

佳作点评

晚报小记者:李硕
记者证编号:ZKWBXJZ00062
学校:周口七一路二小六(2)班

阿维是一名小学四年级的学生,成绩优异,热爱劳动,乐于助人。可在家里却截然相反,水果皮乱扔,每当写完作业就打开电脑玩游戏,并且把音量开得很大,影响大人们看新闻,耽误妹妹阿蕾写作业,丝毫不为家里人着想。阿蕾和阿维恰恰相反,阿蕾的桌子上干干净净,资料摆放得整整齐齐,而阿维的书桌上堆积如山,垃圾“琳琅满目”,甚至连写作业的地方都没有。为此,父母对阿维很无奈。

星期六那天晚上,阿维到书桌那里写作业,发现杂物已经把桌子占满了,阿维一生气,把所有东西往地上一推,就开始写作业。不一会

文昌生态园——冬天里的春天

晚报小记者:郭千一
记者证编号:ZKWBXJZ00118
学校:周口七一路二小六年级

2010年1月2日,周口晚报小记者集合在周口报业大厦门前,准备前往周口文昌生态园采风。

我们上车了,车队排得像一条长龙,这条龙只用一眨眼的工夫就把我们带到了目的地。一下车,我先是看到一个湖,湖水清澈,湖上有很多人在划船游玩。湖的北岸,有一个弯弯曲曲的塑料大棚,听文昌生态园的管理人员说,这就是热带植物园。走进去一看,我一下怔住了,这哪是冬天呀!你看那花花绿绿的,跟春天一样一样的。听见不如看见,我拿着照相机在花丛中和树丛中穿梭,闻迷人的

桌子的哭泣

儿,他看见了一道不会做的数学题,就开始使劲地捶打桌子,最后干脆不写了,椅子一推,又回到了电脑旁,欢天喜地地玩了起来。之后几天,书桌上总是出现一摊水,擦干净了以后还会再有。妹妹阿蕾来到“案发现场”,不经意说了一句:“哥哥,你说会不会是你的桌子在哭呢?”阿维顿时豁然开朗,于是就把手机放到桌子上,等到睡觉的时候开启录音功能。

到了夜深人静的时候,桌子开始抽泣,慢慢地变成了号啕大哭,大家就开始安慰桌子。盒子说:“桌子,别哭了,一生哪会一帆风顺呐?不经历风雨,怎么会见彩虹,阿维在家里那么不讲究,在学校也一定是个坏学生!”听到这话,语文、数学书立即反驳道:“不是,他在学校是个好学生,经常听老师夸奖他,

很快,天亮了,文具们一声不

吭,阿维走过去,打开录音,听到了他们的谈话,忽然间觉得有什么敲中了自己的心灵,泪流满面。下午放了学,阿维把自己的桌子擦得锃亮,东西也收拾得井井有条。这是他第一次感受到劳动的快乐,也懂得一个道理:生活的花朵只有付出了劳动才会绽开。

一瞬间,阿维看到桌子上水面积正在逐渐增大,他想:这一次,桌子上的水应该是文具感动的泪吧!

点评:

童话般的语言,童话般的故事,是读罢此文后的最大感受,也感到是此文最出彩的地方。小作者在文中通过拟人手法来抒发自己内心深处的情感——“生活的花朵只有付出了劳动才会绽开”,运用得灵活自如、顺理成章。

精 彩 片 段

我要做勇敢的孩子

晚报小记者:刘家昕
记者证编号:ZKWBXJZ00070
学校:周口六一路小学三年级

我是在奶奶家长大的,每天只有我跟奶奶做伴。有一天晚上,奶奶有事叫去找姑姑。我打小胆小怕黑,但心想:要是我不去的话,又没有其他人可以帮忙。奶奶看我犹豫的样子,就问我:“你敢不敢去?”我想:怕什么,我是男子汉,我要做一个勇敢的孩子。我大胆地走在漆黑的路上……完成奶奶交给我的任务。姑姑夸我:“你的胆子现在可真大,真是个男子汉!”我听了好高兴呀!从此以后,我做什么事情都很勇敢。

读《心田上的百合花》有感

晚报小记者:王静宇
记者证编号:ZKWBXJZ00011
学校:周口新民小学五年级

读了《心田上的百合花》这篇文章后,我印象最深刻的两句话是——“我要开花,是因为我知道自己有美丽的花;我要开花,是为了完成作为一株花的庄严使命;我要开花,是由于自己喜欢以花来证明自己的存在。不管有没有人欣赏,不管你们怎么看我,我都要开花!”大家想知道我印象最深刻的是为什么是这两句话吗?是因为从这两句话中,我体会出了百合的坚强、努力和不懈!

读书很重要

晚报小记者:崔晶琦
记者证编号:ZKWBXJZ10012
学校:周口六一路小学五(6)班
辅导老师:曾喜荣

小时候,爸爸经常让我多看一些书,我老是回应一会儿就看,然后就是不看。每当此时,爸爸总摇摇头说:“长大后,你就知道读书有多么重要了。俗话说,读书破万卷,下笔如有神。”直到三年级我开始写作文时,我才知道多看书有多么好了,因为写作文时我脑子里总是一片空白。于是,我就为自己制作了一个读书表,每天都按照读书表来读书。日积月累,我的作文一天比一天好、一天比一天写得生动。

这就是我

晚报小记者:石若璞
记者证编号:ZKWBXJZ00090
学校:周口实验小学三(4)班
辅导老师:张雪霞

我叫石若璞,名字是我爷爷给我取的。爷爷希望我健康快乐地成长。我呢?也正在努力着。

我是个小书迷,看过很多书,有中国古代四大名著(当然是儿童版的啦),还有外国童话故事,等等。这些书给我带来了知识和快乐。我还是一个讲故事的能手。就因为我是个小书迷,所以我的故事讲也讲不完,老师和同学们都夸我是一个“故事大王”。我觉得,生长在这个世界上真快乐!

参观文昌生态园

晚报小记者:张凯博
记者证编号:ZKWBXJZ00067
学校:周口七一路二小五(2)班

文昌生态园,
风景真好看。
满园珍奇树,
美在热带园。
严冬百木绿,
花儿笑开颜。
园中有湖水,
穿梭行游船。

湖南有凉亭,
高高立假山。
美景看不完,
难舍忘返还。
待到春花开,
我再来参观。

晚报小记者:郭俊泽
记者证编号:ZKWBXJZ10023
学校:漯河市郾城区实验一中八(12)班
辅导老师:程惠琪

2010年1月2日,接到周口晚报社组织去周口文昌生态园的采风通知,我早早地搭上“3路公交车”向周口报业大厦赶。

唉哟,还没到时间,报业大厦14楼的会议室里已是座无虚席,好多家长只能站着旁听。说实话,上培训课时,我的心思有点儿“跑”,不时地思考着“采风”怎么采。

周口文昌生态园到了,风吹植物香,湖水亮晶晶,一个让人充满梦想的地方。有人说,植物能陶冶人的情操;有人说,植物能让人愉悦;有人说,植物能让人悠闲。我认为,植物是组成生态系统中必不可少的一部分,是我们朋友。

植物园的植物又多又壮,我都叫不上名字,问问旁边的游人,他们也

都摇摇头,只得一个人耐心地看。随着队伍走呀走,一不留神便会错过观看挺拔的树木。它们如此之多,你望着前面,感觉好像已经没有了,可走过去,一转弯,依旧苍翠充满生机。这里大部分植物的动人之处,便在于无比的高大挺拔,无论谁,只要在树下看一会儿便会想入非非,希望自己变得高大。

当我在想把“文昌”的植物尽收眼底时,看看表,已是11点多了,我不禁感叹道:文昌的植物是美丽的,美丽中孕育着挺拔,美丽中蓄积着力量,美丽的世界给人们留下太多的梦想,而正是这梦想,激起了人们向前的动力。人们从现在的梦想中走来,未来真就改变了模样;如果人们把今天的梦想真的变成了未来,那未来的生活又将会怎样?我不知道,但我想未来的文昌生态园会变得更加美丽,植物会变得更高大、挺拔。

梦中的风景!快乐的节日!永远的记忆!

一次有意义的采风活动

晚报小记者:郭文碧
记者证编号:ZKWBXJZ00116
学校:周口四中八年级

新年第二天,周口晚报社组织小记者到周口文昌生态园采风。

一到达目的地,一排排由玻璃构成的房子就映入了我的眼帘:这就是我们要参观的热带植物园了!

从正门进去之后,我顿时就感觉到自己的眼睛不够用了。只见许多平时我们见都没见过的生长在热带和亚热带的植物在那里,我马上举起手中的照相机给它们拍照。一旁的小记者们也纷纷举起相机,与这些平时难得一见的热带、亚热带植物合影留念。这时,随行的大记者们催促道:“快向前再走走吧,前面还有更漂亮的呢!”于是,我们又向前走去。

果不其然,与前面的各种热带植物相比,这里的植物更多,品种也更加丰富,其中还有一些假山、

小桥和许多盆景。看到这儿,人群中发出一阵阵的惊叹。这时,一位眼尖的小记者叫了一声——原来他发现了一个挂在树上的、不起眼的小东西,人们随着他手指的方向看去:哦!是一个温度计,这里的管理员告诉我们,温度计是用来测量这里的气温的,因为这些植物都来自热带或亚热带,不适应本地的寒冷气候,用温度计来经常测量这里的温度,好及时采取措施进行保护,防止它们被冻死。可是,我还是发现有一些已经死去的、珍贵的热带植物。看样子,它们不像是冻死的,倒像是生病病死的。看来,植物园还需要加强一些相关的管理啊!

不知不觉,我们已经走到了植物园的尽头,可大家仍然兴趣盎然,意犹未尽……

通过这次采风活动,我们不仅玩得非常开心,还见到平时难得一见的植物,收获了不少关于它们的知识。哈哈,这可真是一次有意义的活动啊!